

# SZABAD ESZTERGOM

## TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI HETILAP

### Nagyjelentőségű határozatokat hozott a képviselőtestület

**Centenáris emlékművet állítanak fel a Széchenyi téren. — „Esztergom Külső“-re változtatják a Kenyérmező vasútállomás nevét. — Augusztusban centenáris kiállítást rendez a város**

Esztergom város képviselőtestülete április 6-án rendkívüli közgyűlést tartott dr. Bády István polgármester elnöklétével.

#### Aki jól dolgozik előléptetik.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés a polgármester bejelentését, hogy Rajk László belügyminiszter Malló László és Barcza Jenő számvevőségi tanácsosokat főtanácsosokká Tóth Lajos számszítet pedig számellenőrre léptette elő. E bejelentés elhangzása után Martsa Lajos szólalt fel és a képviselőtestület nevében örömeinek adott kifejezést, hogy a belügyminiszter a jól dolgozó tisztviselőknek megadja a lehetőséget az előbbjutásra. Felszólalásában elismeréssel nyilatkozott Perédy Ferenc számvevőségi főnök munkásságáról.

#### Nem lesz gyógypedagógiai intézet a tisztüdüloből.

Foglalkozott a közgyűlés a volt tisztüdülo hasznosításával, nevezetesen a kultuszminiszter ajánlatával, mely szerint a kultuszminisztérium bizonyos feltételek mellett gyógypedagógiai nevelőintézet céljára átvénné a volt tisztüdülot. Mivel a feltételek igen súlyosak, a képviselőtestület úgy határozott, hogy nem fogadja el a kultuszminiszter ajánlatát.

Várospolitikai szempontból igen nagy jelentőségű névváltoztatást határozott el a képviselőtestület, amelyben elfogadták a polgármester javaslatát, hogy a "Kenyérmező" vasútállomás nevét „Esztergom Külső“-re változtassák meg.

#### Felépül a Zsidódi híd.

Örömmel vette a közgyűlés tudomásul, hogy az államépítészeti hivatal jelentése szerint a Táti-úton lévő Zsidódi hidat még ebben az évben újjáépítik. A hidépítés munkálatai már megkezdődtek.

Elvi jelentőségű határozatot hozott a képviselőtestület Franke László volt városi vízvezetéki csőmester

rehabilitációs kérelmével kapcsolatban. Tóth Gyula képv. tag rámutatott arra, hogy Franke László az inflációs időkben otthagya munkahelyét és feketézéssel foglalkozott. Ezen bejelentésnek tudtával Steiner László javasolta, hogy Franke Lászlót semmi módon ne rehabilitálják, mert az, aki a súlyos gazdasági helyzetben nem vállalt sorsközösséget dolgozó társaival, sőt a gazdasági romlást feketézéssel elősegítette, az a dolgozó nép ellensége. Steiner javaslatát a közgyűlés elfogadta.

Gábrél István általános iskola igazgató részére a közgyűlés havi 60 forint igazgatói tiszteletdíjat szavazott meg. Ennél a tárgynál Mundi József szólalt fel. Felszólalásában kihangsúlyozta, hogy a magyar demokrácia nagy súlyt helyez a tanítók, nevelők támogatására és azokat akik arra érdemes tevékenységet fejtettek ki, tiszteletdíjjal is jutalmazza.

### Ha minden jól megy — szeptemberre készen lesz az új híd

Dr. Bády István polgármester tájékoztatót adott a volt Kolos Kisdunahíd helyén építendő új híd építésének jelenlegi állásáról. A közlekedésügyi minisztérium több minisztérium szakértőjének bevonásával úgy határozott, hogy a 11 pályázó közül Szentés vállalkozónak adja ki a hídépítés munkáját. Ez a vállalkozó maga készített tervet, mely szerint egy egészen különleges, de különlegességében is nagyszerű híd építését vállalja. Ez a híd olcsóságban a pályázók közül a második helyen áll. Uttestburkolat nélkül 468.000 forintért vállalja a cég a híd felépítését. A városnak 180.000 forintja van meg erre a célra, az építés- és közmunkaügyi minisztérium 200.000 forinttal járul hozzá, így a szükséges összeg csaknem fedezve van, de a hiány előteremtéséről is történt gondoskodás.

#### Tiszteletdíjat kap a cigányvajda.

Sárközi Győző cigányvajdának havi 100 forint tiszteletdíjat szavazott meg a képviselőtestület. Hozzájárultak továbbá ahhoz, hogy a városi mezőőrök számát eggyel felemeljék.

Nagy lelkesedéssel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a Függetlenségi Frontba tömörült pártok a centenáriumi év megőrkítésére emlékművet állítanak fel Esztergomban, a Széchenyi téren. Az emlékmű tervrajza már készen van, azt a Művészeti Tanács már jóvá is hagyta. Az építése a közeli napokban megkezdődik.

A centenáriumi évvel kapcsolatban az augusztus 15—20-ig megrendezésre kerülő esztergomi centenáris kiállítás költségeire 5.000 forintot szavazott meg a közgyűlés.

Tudomásul vette a közgyűlés a város 1946—47. évi zárszámadását. Perédy főtanácsosnak, valamint a városi tanácsnak a takarékos gazdálkodásért a képviselőtestület nevében Zsámbéky Pál fejezte ki elismerését.

A 34 tárgysorozatból álló közgyűlés Bády polgármester zárószavaival ért véget.

Ez a vállalkozó rendelkezik eleendő nyersanyaggal, így korábban megkezdheti az építést, mintha hivatalos kiutalással kapná a vasanyagot.

A szerződés megkötésére a napokban hívják össze a képviselőtestületet. A szerződés megkötése után a vállalkozó nyomban hozzákezd a híd építéséhez és tervezete szerint, ha nagyobb akadály nem gördül az építő munka elé, úgy augusztus végére, vagy szeptemberre elkészíti az új hidat.

Nyolchavi börtönre ítélték a csévi postalópás tettesét. Bukai István B-listázott postalisztviselő a múlt év novemberében a csévi postáról kb. 7000 forint értékű készpénzt és értékcsökkenő lopott. A pestvidéki törvényszék most tárgyalta az ügyet és Bukai Istvánt nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte.

# A 48-as zászlók

írta: Steiner László

Az 1948. április negyediké emlékeztető napja lesz a magyar történelemnek. Nemcsak azért, mert ezen a napon ünnepeltük immár harmadszor a felszabadulást, hanem azért is, mert ezen a napon tértek haza örök megőrzésre azok a zászlók, melyek hivatva vannak hirdetni a nagy 48-as forradalmat és a harcot, melyet a hős magyar honvédek küzdöttek meg a szabadságért.

Nem véletlen az, hogy ma, amikor az 1848-as centenárius évben élünk, kerültek a lobogók haza a nagy Szovjet szomszéd jóvoltából.

Három év. Mit hozott ez a három év nekünk, magyar dolgozóknak? Mit hozott a nagy baráti szomszéd nekünk három évvel ezelőtt? A szabadságot, azt a szabadságot, amiért mi a kisujjunkt sem mozdítottuk meg, sőt a magyar nép egy igen komoly része megtett tőle telhetően mindent, hogy azt a szabadságot, amiért már 1848-ban küzdött Petőfi, Kossuth és Tancsics, elhárítsa a szenvedő magyar néptől csak azért, mert tudták azok, akik ezt tették, hogy az a szabadság, amit most a Szovjet hozott, a magyar dolgozók szabadsága lesz és nem az övék s ma, három év után láthatjuk, hogy a szabadság tényleg a dolgozók szabadsága és nem az úri henyélők, a kizsákmányolók és az elnyomók szabadsága.

Ha végignézzük az elmúlt három esztendőn, láthatjuk, hogy mindenkor, amikor a legnagyobb bajban voltunk, nem azok nyújtották felénk a segítőkezet, akikben az úri levitézlett rend bízott, hanem az a Szovjet Oroszország, amely ellen talán az életben és a történelemben a legnagyobbat vétettünk.

A nagy Szovjet volt az, aki a felszabadulás óta egyedül és kizárólagosan segítette ezt a meggyötört és agyonsanyargatott országot ahhoz, hogy a szörnyű pusztítás kábulatából magához térjen és elkezdhessen egy új, boldog és virágzó életet élni, egy új társadalmat megvalósítani, amely társadalom egyedül és kizárólag lesz hivatva a nép, a dolgozók országát maradéktalanul megvalósítani.

Most, április 4-én, amikor a fővárosban nagy ünnepség keretében adta át a száztagú szovjet katonai küldöttség a magyar kormányának a 48-as zászlókat, nekünk, magyaroknak egy örök fogadalmat kell tenünk, hogy azokat a zászlókat, melyeket visszakaptunk, példakép gyanánt mint ereklyét fogjuk megőrizni, mert ezeknek a zászlóknak kell em-

lékeztetni arra, hogy jaj annak, aki a szabadságát eladja, vagy elárulja, mert, mint a 48-as szabadság elbukásával, a magyar nép, a magyar dolgozó került rabigába. Úgy ma itt közöttünk is sokan vannak, akik a maguk osztályhelyzetük érdekében készek lennének ismét eladni magukat és szabadságát ennek az országnak. Mint ahogyan azt tették a diszsidált Nagy Ferencék és társaik. De mint ahogyan nem sikerült azoknak, úgy nem fog sikerülni azoknak sem, akik még ma itt bújnak meg közöttünk és igyekeznek jó képet vágni mindahhoz, ami itt van. De alig várják a percet, hogy eljőjön az ő idejük.

De mi, magyar dolgozók biztosítjuk ezeket az urakat, hogy ez nem fog bekövetkezni, mert erre biztosíték a magyar dolgozók milliói, akik őrei a magyar népi demokraciának és aki ezzel szembehelyezkedni mer, azt el fogja söpörni az útból, meg fogja semmisíteni, mint ahogyan megsemmisítette a szovjet hadsereg maradéktalanul a náci hordákat, mert ebben az országban ezentúl csak egy lehet az úr és ez a dolgozó társadalom. Aki az ölébe hullt szabadságra oly féltő gonddal fog vigyázni, hogy inkább kész lesz

az életét feláldozni, minthogy a szabadságától megváljon.

Meg kell azonban jegyeznünk azt, hogy nem elég a szabadság ténye maga. Hanem a szabadsággal élni is kell tudni. A szabadságért, amit kaptunk, komoly és nagy cselekedetet kell végrehajtanunk. Nem fegyverrel a kézben, hanem szerszámmal ekével, kaszával, a munkapadnál és a földeken, mert a győzelem csak akkor lesz teljes, ha a mi országunk, a felszabadított Magyarország, gazdaságilag és politikailag úgy meg fog erősödni, hogy azt semilyen ármány többé el nem söpörheti.

Egy új honfoglalás az, ami 1945-ben történt, mert az a Magyarország, ami volt, eltűnt a föld színéről. Elfoglalta a helyét egy új ország, a magyar dolgozók Magyarországa. És hogy ez bekövetkezhetett, hogy a magyar ismét nagy lesz régi nagy hírnevéhez, egyedül és kizárólag a nagy Szovjet Orosz Hadseregnek és annak a lángeszű hadvezérének és politikusnak köszönhető, aki követte Lenin elvtárs nagy tanítását, mely megvalósította az első szocialista államot, Sztalin generalisszimusznak.

Éljen a felszabadító Vörös Hadsereg és annak vezére, Sztalin elvtárs! Éljen az eszme, mely megváltja a világ dolgozóit a rabszolgasorsból és éljen a világ dolgozóinak egysége, a szocialista társadalom!

## Lelkesen ünnepelte Esztergom a felszabadulás ünnepét

Az ország felszabadulásának 3. évfordulójára Esztergom város is zászlódíszbe öltözött. Az ünnepség a városháza tanácstermében a képviselőtestület díszközgyűlésével kezdődött, ahol a himnusz eléneklése és dr. Bády István polgármester megnyitó szavai után Mosonyi József a Független Kisgazdapárt szónoka mondott ünnepi beszédet.

A díszközgyűlés után mintegy kétezernyi ünneplő tömeg — diákok, rendőrök, katonák, hivatalok és üzemek dolgozói — szervezeten vonultak a Széchenyi térről a szovjet hősi temetőbe, ahol az ünnepség másik része zajlott le.

A magyar és szovjet himnusz a lábballani lúvszenekar játszotta el, majd Tárnoky Ferenc megnyitó szavai után Pösze Sándor lábballani munkás költő „Szovjet hősök” című költeményét szavalta el. A szavaltat után az ünnepség szónokai mondták el ünnepi beszédeiket. Az MKP részéről Asbóth Károly, a SzDP részéről dr. Szabó Lajos, a NPP részéről pedig Szendrő Mihály.

A szónokok méltatták a nap nagy jelentőségét, kegyelettel emlékezte

meg az elesett szovjet hősokról és a dicsőséges Szovjet Hadseregről, amely felszabadította a magyar népet és a magyar hazát az elnyomó fasizmus igája alól. A felszabadulás pillanatában romokban hevert az ország s ma már mindenütt eleven élet lüktet. Az elmúlt 3 év alatt a felszabadított magyar nép rengeteget épített és emellett megvívta harcát a még iltrekedt reakcióval s ma már szilárdan halad a népi demokrácia a szocializmus felé vezető útján.

Az ünnepi beszédek elhangzása után Esztergom város az MKP esztergomi szervezete, az MSzMT lábballani csoportja, a NFF esztergomi pártjai, a Bányász Szakszervezet és a Petz-gyár dolgozói megkoszorúzták a szovjet hősi halottak emlékművét. A Petz gyár dolgozói még egy koszorút helyeztek el az emlékművön a magyar hősi halottak emlékeztérére.

Este az MKP dísztermében ünnepi előadás keretében adták elő a lábballani színjátszók Pösze Sándor „Felszabadulás” című 4 felvonásos színművét. A kitünő szindarab sikeres előadása nagyban érzékeltette a felszabadulás ünnepi jelentőségét.

# HIREK

## Olvasóinkhoz!

A napilapok két hónappal ezelőtt emelték fel az árakat. Mi nem folyamodtunk akkor áremeléshez, noha a lapunk árának megállapítása óta háromszorosára emelkedett az előállítási költség. Igyekeztünk eredeti árunk mellett fenntartani lapunkat, mert nem állt módunkban normális terjedelemben kiszolgáltatni olvasóinkat. Sajnos, most mégis rá kellett szánunk magunkat, hogy példányonként 20 fillérrel felemeljük a lap árát. Sokat gondolkodtunk, míg e határozatunk megszületett, de nem találtunk rá más módot, ha azt akarjuk, hogy meg tudjunk jelenni. Reméljük, hogy kedves Olvasóink megértik helyzetünket és továbbra is hűségesek maradnak hozzánk. Ezzel szemben mi is ígérjük azt, hogy minden igyekezetünkkel Olvasóink igényeinek fokozottabb kielégítésére törekszünk — a demokratikus eszme szolgálatával.

**Kisgazdapárti nagygyűlés.** A Független Kisgazdapárt Komárom-Esztergom vármegyei szervezete Budapest és Pestvármegyei kisgazdapárti szervezeteivel karöltve április 11-én, vasárnap délután 1/2 4-órakor a Belvárosi Olvasókörben nagygyűlést rendez. A nagygyűlésen dr. Bognár József, Budapest polgármestere tart beszámolót. Egyébként április 11-én a Kisgazdapárt országos vezetői Esztergomban folytatnak megbeszélést az Országos Nagyválasztmány előkészítésével kapcsolatban.

Megnyílt az esztergomi Szabad Egyetem. A Katolikus Társadalomtudományi Intézet által szervezett Szabad Egyetem április 6-án nyílt meg. A Szabad Egyetemre közel 200 hallgató jelentkezett.

**MNDSz Akadémia.** Április 7-én hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg előadását dr. Patonay János a csecsemővédelemről, dr. Major György pedig az anyaságról. Mindkét előadásból értékes tudnivalókkal gyarapodtak Esztergom asszonyai. A legközelebbi előadáson, április 14-én dr. Csonkás Mihály az 1848-as magyar társadalomról, dr. Szűcs Károly pedig a magyar hároméves terv általános tervgazdálkodásáról beszél az akadémián.

Betiltották a Strigonium egyesületet. A belügyminiszter azon indokolással, hogy nem fejt ki működést, betiltotta az esztergomi Strigonium Bélyeggyűjtő Egyesületet. Értesülésünk szerint az esztergomi bélyeggyűjtők a MSzMT keretében alakítanak új bélyeggyűjtő egyesületet.

## A munkás-paraszt szövetség megteremtéséért dolgozik a Parasztpárt

Április 4—5-én tartotta VI. Országos Pártgyűlését a Nemzeti Parasztpárt. A Pártgyűlésen Esztergomból Püspöki Mihály megyei titkár vett részt.

Az Országos Pártgyűlésen a Parasztpárt vezetői beszámoltak a párt eddigi munkálkodásáról és meghatározták a jövőbeni feladatokat.

A kongresszuson a külföldi parasztpártok küldöttségein kívül a Nemzetiségi Függetlenségi Front pártjainak vezetői is megjelentek és beszédet mondtak.

Gyöngyösi János a Kisgazdapárt nevében szólalt fel. Kijelentette, hogy a Parasztpárt és a Kisgazdapárt fuziójának sem szüksége, sem célszerűsége nem forog fenn. Ma már a koalíciós pártok között a különbségek egyre inkább eltörpülnek.

Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes, a MKP főtitkára hangoztatta, hogy a Parasztpárt a Magyar Kommunista Párt mellett oroszán részt vállalt a demokrácia sikereinek kivívásában és a demokrácia megszilárdításában.

Az Országos Pártgyűlés megválasztotta az Országos Vezetőséget. Elnök Veres Péter, alelnökök Szabó Pál és Czéh József, főtitkár Erdei Ferenc, az Országos Pártbizottság elnöke Darvas József lett. Ezután határozati javaslatot fogadott el a kongresszus.

## Értesítem

a n. é. közönséget, hogy a Moravik J. cégtől különváltam. Kerékpár szakszolgálatot és javítóműhelyemet **Símor János utca 36. sz.** alatt megnyitottam. Új és használt kerékpárok eladása. Generáljavítást, zománcozást, nikkelezést és szakszerű javításokat vállalok.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

**DOJCSÁN FERENC**  
műszerész és géplakatos m.

Az EPOSz alakuló gyűlése Esztergomban. Az Egységes Parasztifjúság Országos Szervezetének esztergomi csoportja április 11-én d. e. 11 órakor tartja alakuló gyűlést a Belvárosi Olvasókörben. Illetkezők ezúton hívják fel a volt Független Ifjúság és a volt Népi Ifjúság tagjait, valamint minden parasztfiút, hogy az alakuló gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Elmarad a Parasztpárt vasárnapi értekezlete. A Nemzeti Parasztpárt esztergomi szervezetének szokásos vasárnapi értekezlete április 11-én elmarad. A legközelebbi értekezleten Püspöki Mihály az Országos Pártgyűlésről tart beszámolót.

A határozat lelkesedéssel üdvözlöi a magyar népi demokrácia hatalmas előrehaladását és hitet tesz a népi erők szoros összefogása, a magyar nép demokratikus egységfrontja mellett. Testvéri együttérzéssel fogadja a munkásosztály egységének megteremtését és a munkás-paraszt szövetség kiépítésében határozza meg a párt politikáját. Kinyilvánítja a Pártgyűlés határozata a párt közösség vállalását a bekeszerető népekkel, élükön a Szovjetunióval. Tiltakozik az imperializmus erőszakosságai és háborús uszításai ellen. Végül kimondja a határozat, hogy a Parasztpárt szembefordul minden olyan népellenes törekvéssel, amely a parasztmunkás szövetséget meg akarja bontani.

## Köszönetnyilvánítás.

Köszönetet mondunk mindazoknak, kik felejtethetetlen Feleségem, illetve Édesanyánk temetésén résztvettek és fájdalmunkat enyhítették.

Külön mondunk köszönetet vendéglős iparosoknak, pincérszakszervezetnek és a közbirtokosságnak.

Mitter család.

## NEMZETI FILMSZÍNHÁZ

Április 10—11—12-én,  
szombat, vasárnap, hétfő:

**STAN és PAN, az oxfordi diákok**

és a

**NYUGAT HŐSE**

Április 13—14-én,  
kedd, szerda:

**BOLDOGSÁG DALA**

Április 15—16-án,  
csütörtök, péntek:

**ÓPIUM KERINGŐ**

Család és a magántulajdon. A Szakszervezeti Tanács megyei titkársága és a MSzMT rendezésében megindult előadássorozat második előadására április 13-án kerül a sor, amikor is este 7 órai kezdéssel a MKP nagytermében Zsombor János a „Család és a magántulajdon” címmel tart előadást.

Áramszünet. A Hungária Villamosági Rt. április 11-én, vasárnap reggel 6 órától 10 óráig fontos hálózati munkák miatt áramszünetet tart.

Helyesbítés. A multheti számban közölt Kovács Lajos helyett Kovács Benjámin zárta ki a Szocdem. Pártintézőbizottsága.

# SPORT

## EMVSE I.—Pilisi MÁV 2:1.

Pilis szerezte meg a vezető gólt. Az EMVSE állandóan ostromolta az ellenfél kapuját, a kiegyenlítő gólt azonban csak a 25. percben rúgta be Garamvölgyi I. A kiegyenlítés után rövid idő múlva Garamvölgyi I. lábraadott labdáját értékesítette Csöbönyci. Ezzel beállították az első félidő, sőt az egész mérkőzés eredményét is, mivel a második félidőben hiába küzdött mindkét fél, eredményt nem tudott egyik sem elérni.

A második félidőben a pilisiek voltak főként és ha nem lett volna sziklaszilárd az EMVSE védelem, úgy könnyen elveszthették volna a mérkőzést.

**Bírálat.** Ezen a mérkőzésen már valamivel jobb formát mutatott az esztergomi együttes, mint a múlt héten, de még nem ütök meg a kívánatos mértéket. A védelem jó, de a csalársor nem tudja megállni úgy a helyét, amint szükséges volna. Garamvölgyi I-en nagyon látni, hogy félti a lábát, Csöbönyci nem összekötőnek való, Mundi nem tudja viszszeresíteni régi — fiatalkorabeli — formáját, Balatoni az első félidőben jól mozgott jobbszélen, de látszott játékán, hogy mindig fedezetet játszott, Garamvölgyi II. sokat dolgozott, de nem áitűtő erővel. A fedezetsorban kiemelkedő alakítást nyújtott a sérülten játszó Horváth és a csaknem mindig jól játszó Schmiéder. Garai sérüléséig tűrhetően mozgott. Sziffert az idei szezonban legkitűnőbb alakítását nyújtotta, ellenben a másik hátvéd, Tóth, nem bírt érvényesülni kitűnő ellenfelével szemben. Tóth még nem való az első csapat együttesébe. Szolgámi jól védett.

**Ökölvívás.** Az EMVSE ökölvívói április 3-án a MÁVAG öklözőivel mérköztek, mely mérkőzést 10:4 arányban nyertek meg. Győztek: Gottlieb, Dicenti, Czeller és Krám, veszített Argyellán és Kampl. Április 4-én a budapesti HAPOEL boxolóival mérkőzött az esztergomi ökölvívógarda, mely mérkőzést ugyan csak megnyertek 13:3 arányban. Győztek Dicenti, Czeller, Krám, Kampl, Argyellán és Gottlieb, Gyarmati döntetlent ért el, Györi pedig kikapott.

Az esztergomi ökölvívók e két mérkőzésükön komoly tudásukról tettek bizonyosságot. Ragyogóan öklöztek az esztergomi fiúk elismerten jó ellenfelekkel s hogy jobbak voltak a nagy ellenfeleknél azt a mérkőzések eredménye igazolja.

Az ökölvívó szakosztály Esztergomhoz méltóképpen működik, épen ezért minél jobban elő kell segíteni

ennek a sportágnak a kifejlődését, hogy legalább e téren meg tudjuk állni helyünket. A boxegyüttes támogatása legyen szívügye mind a hatóságoknak, mind a nagyközönségnek.

Április 11-én az EMVSE ökölvívói visszavágó mérkőzésen vesznek részt Felsőgallán a MADISZ együttesével. Indulás autóval a székház elől d. e. 10 órakor. A legközelebbi itthoni boxmérkőzés április 17-én szombaton lesz a Magyaróvári Hubertus csapatával.

**Sportprogram.** Április 11-én az EMVSE Vácon játszik a Reménység csapatával. Az EMVSE II. Augusztatelep csapatát látja vendégül. Az EVSE Pilismarót csapatával játszik a bencés sportpályán barátságos mérkőzést 1/2 4 órai kezdéssel.

**Kosárlabda.** A Ferences gimnázium kosárlabda csapata 34:27 arányban legyőzte a Wesselényi kereskedelmi iskola csapatát. Így továbbra is résztvehet a Ferences gimnázium az országos középiskolai bajnokságban. A Wesselényi diákok vegyes csapata 42:31 arányban legyőzte a Ferences gimnáziumot.

## Tovább folyik a Szociáldemokrata Pártban a tisztogatás

A Szoc. Dem. Párt intézőbizottsága legutóbbi határozatával az alábbiakat zárta ki soraiból.

Szegedi György, Tihanyi Miklós, Tóth Vilmos, Farkas Lajos MÁV előjáró, özv. Étsey Józsefné tisztv. Csics Gabriella postaltisztv. Buri László ker. alk. Borbély Károlyné sz. Adorján Livia, Krein József.

A MÁV Egységbizottsága a Szoc. Dem. Párt vasúti üzemi pártszervezetéből az alábbiakat zárta ki.

Nagy Balázs v. k. Sándor András rakt. m. Drexler Sándor vas. b. ér. Kis János előfűtő, Szenczi István volt kez.

## Megnyílt a Dolgozók Fogyasztási Szövetkezete

A Szakszervezeti Szövetkezet helyén április 7-én ünnepélyes külsőségek között nyílt meg az Esztergomi Dolgozók Fogyasztási Szövetkezete.

Az ünnepélyes megnyitáson a Petz-gyár vezetői és a polgármester képviselőiben megjelent dr. Laky József városi főügyész üdvözölte az új szövetkezetet.

Az új szövetkezet a Petz-gyár dolgozóinak és általában a város valamennyi dolgozójának ellátását tűzte ki célul maga elé. Reméljük, ez a szövetkezet nem jut a Szakszervezeti Szövetkezet sorsára, hanem működésével a dolgozók ellátásának javítását fogja elősegíteni.

## Megalakul Esztergomban a fúvószenekar

Nagy hiány pótlása van városunkban folyamatban. A felszabadulás óta nélkülözött fúvószenekar most van alakulóban. A hangszereket óriási költséggel Budapesten megvásárolták s azt most a régi zenekar tagjai kézhezkapták.

A fúvószenekar alakítóbizottsága ezúton is felhívja a zenekar régi tagjait, hogy a közeljövőben névre szóló meghívókat kapnak s a meghívóban megjelölt időben és helyen feltétlenül jelenjenek meg.

Értesülésünk szerint a fúvószenekar május 1-én fog bemutatkozni.

## APRÓHIRDETÉSEK

**Óra- és ékszerjavítást** jótállás mellett vállalok. Engelhardt I. utóda Knisch L.-né, Esztergom, Kossuth L. u. 18. — Bérmaajándékok nagy választékban.

**Eladó** kertesi családi ház. Deák F. u. 16.

**Eladó** a IV. Béla király utca 5. sz. ház.

**Eladó** Kaán-úton, Előhegyen egy 3 szobás villa présházzal, pincével, gazdasági épületekkel, 1000 Ft-ól szőlő és gyümölcsös. Érdeklődni lehet a helyszínen, Bady villa.

**Eladó** egy negyvenes fekete herelt fajta. Szecsödy Miklós, Andrassy-utca 2.

**Eladó** kombinált háló, konyhabútor, vízmentes ponyva, új sülyesztős varrógép, sertésöl.

**Házárverés.** Április 25-én délelőtt 10 órakor a Bathy-utca 12. sz. házat önkéntes árverésen eladjuk.

**Eladók** keveset használt kerékpárok. Ugyanott friss dunai kacsatozás kapható. Deák Ferenc utca 19.

**Eladó** egy fiatal friss fejős tehén. Petőfi-utca 32.

**Eladó** családi ház Deák Ferenc u. 45. sz. alatt.

**Eladó** félhold parcella homokos szőlő gyümölcsfákkal és egy spalett létra. Érdeklődni lehet Kálvária-u. 6.

**Eladó** Szent János kút fölött egy hold szőlő, jól termő gyümölcsfákkal, szép szoba verandával, jó szivattyús kúttal és a kuszusi keresztnél egy jó gyümölcsös erősen termő fákkal. Simor János-utca 6.

## KULTÚR MOZGÓ

Apr. 10—11—12-én, szombat, vasárnap, hétfő: **VÖRÖS LÁMPÁS**

Április 13—14-én, kedden szerdán:

## ÉJFÉLI GYORS

Stan és Pan a regiment gyöngye

## SZABAD ESZTERGOM

Szerkesztésért és kiadásért felel:

MUZSLAI ZSITVA JÁNOS  
főszerkesztő.

Szerkesztőség:

ESZTERGOM, DEÁK FERENC UTCA 32.  
Telefon: 68.

Kiadóhivatal:

ESZTERGOM, SZENT LŐRINC UTCA 5.

Telefon: 15.

Nyomatott Buzárovits G. könyvnyomdájában.  
Esztergom, Szent Lőrinc utca 5.  
Felelős vezető: Zachár Gyula.